



江阴高新区:战“疫”与发展 同战同决胜

澄高轩 本报记者 刘琴

新冠肺炎疫情暴发以来,江阴高新区第一时间响应,早谋划,快部署,强落实,全方位做好疫情防控工作。同时,积极创新工作模式、服务方式,统筹推进经济发展,云招商、云签约、云审批、云服务、云管理……在一系列“云”上战“疫”的推动下,江阴高新区全力打好防疫、发展“组合拳”,全力打赢疫情防控阻击战。

■ 应控尽控 不漏一人

2月9日,辖区居民蒙某被确诊为新冠肺炎。不过,周围的居民群众并没有感到恐慌,因为这位患者的行动轨迹还原显示,年前其回广西老家过年后返澄即居家隔离,并未造成任何扩散。这一切得益于江阴高新区战“疫”工作“行动早、覆盖广、管控严”。

“要坚决把疫情防控作为当前的压倒性任务,全力以赴,联防联控,切实做深做细做扎实,确保疫情防控平稳有序,取得实效。”江阴市委常委、江阴高新区党工委副书记、管委会副主任陈兴华早在小年夜即发出动员令。

江阴高新区第一时间搭建了领导专班,严密组织架构,推动各项防疫工作有序开展。1月23日,江阴高新区召开全区领导干部会议,作为首次防疫部署会,全面启动联防联控工作机制,明确了园区新冠肺炎联防联控工作领导小组办公室及工作职责。1月25日,江阴高新区成立了综合协调、业务指导、巡查执法、舆情宣传等9个工作组和宗教场所、市场监管、卡口检查等6个专业组。此外,在疫情防控期间,江阴高新区出台了防控应急工作预案等文件,细化明确防控工作标准和要求、口径和办法等,保证了防疫工作的有力有序开展。为进一步加强园区企业复工复产、学校复学、社区防控和农村防控工作的指导,2月1日,江阴高新区又新增企业复工复产等5个工作组。

此外,江阴高新区第一时间健全社区网络,将防疫工作延伸至辖区内每一位居民。6位管委会领导分别挂钩2个社区、12个机关部门分别与12个社区结对。1月25日,江阴高新区通过媒体公布12个社区24小时值班电话,确保第一时间联系。社区全面加强人员排摸,开展全覆盖排查,尤其是重点疫区人员排查,做到底数清、情况明;强化宣传引导,通过发放各类告知书20余万份、群发短信800余万条、60个大喇叭、微信推送等多种形式加强宣传;强化入口管理,对小区及时实行封闭管理,加强人员排查,严格人员管控。1月30日,江阴高新区又抽调126名机关工作人员、41名事业单位党员志愿者下沉社区,助力防疫工作。

在管控方面,江阴高新区第一时间严格管控卡口,在疫情防控之初就明确对所有返澄人员实行14天隔离观察。1月24日设



江阴市委常委、江阴高新区党工委副书记、管委会副主任陈兴华,高新区党工委委员、管委会副主任赵志军夜访卡口。

立长山卡口后,高新区抽调8位副科职领导干部轮流带班,带领公安、医院、交通、执法等相关部门抽调人员,实施“三班三运转”,对进入辖区人员严格排查、分类管控,先后排查车辆3万余辆、4.5万余人次;设立艾美家、良居、东恒三个集中隔离医学观察点,对重点疫区来澄人员实行集中隔离,先后隔离188人,已解除142人。1月28日成立数据专班,分A、B两组,24小时值班,对在重点疫区有活动轨迹的人员一个不漏,已累计核查疫情防控数据8210条,及时排摸、及时隔离、及时管控,确保万无一失。

■ 应“云”尽“云” 不失一项

面对新冠肺炎疫情的严峻形势,江阴高新区不断创新工作模式和服务方式,通过“云招商”“云签约”“云审批”“云服务”等模式,推动重大项目落地,为经济发展增添新动能。

在严峻的疫情防控形势下,如何洽谈和签约项目?江阴高新区创新疫情防控期间招商引资工作机制,开启“云招商”模式,利用“云端线上”等信息交流平台,做到“连线不见面、招商不断线”,全力推进重点项目网上洽谈、签约项目加快注册、征地项目加快开工准备,确保疫情防控和项目招引推进两手抓、两不误。目前

已洽洽项目20余个,召开视频会议10余次。

据悉,江阴高新区年初就定下目标,2020年招商项目固定资产投资超100亿元,签约50亿元项目2个,30亿元项目3个,到账外资超4亿美元,外资项目、签约、注册、开工、投产项目等5类项目均超15个。

通过招商引资工作的有力推动,2月20日,江阴高新区迎来了重大项目的落地开花。现场使用视频连线方式举行了春节后首场重大项目签约仪式,总投资50亿元的航天交通物联网产业基地项目和总投资30亿元的御霖国际智慧康养项目落户江阴高新区,变“面对面”为“屏对屏”,此次视频签约仪式设江阴主会场和深圳、上海两个分会场,签约代表齐聚“云端”,通过同一块大屏幕进行了线上签约。

不见面、网上办,江阴高新区做好线上招商的同时,积极做好项目服务,创新“电脑端+移动端”政务服务模式,为项目“不见面”审批提供便捷窗口,确保项目推进不停滞。截至目前,通过线上办理、预约服务、全程代办以及现场办理等政务服务,江阴高新区行政审批局已办结各项业务500余件。项目注册资本达2.05亿美元的星河湾项目近期如期完成了工商注册,成为2020年无锡市首个注册资本超亿美元的新设项目,为园区利用外资首季“开门红”奠定了基础。

自2月10日企业开始陆续复工复产以来,部分企业遇到资金紧缺等困难。为解决企业融资的切实需求,江阴高新区科技局主动对接合作银行,简化办理流程,采用网上审批方式,通过“云服务”助力企业贷款审批。近期,江苏斯菲尔电气股份有限公司拿到了400万元科技型中小企业风险补偿贷款,这是企业在疫情期间复工复产后,面临资金困难而获得的第一笔贷款支持,也是江阴高新区2020年第一笔审批通过的科技金融贷款。截至目前,园区内已经有14家企业网上申请“高科贷”,总金额超过3000万元。

■ 应复尽复 不疏一企

复工有力!江阴高新区组织辖区企业天江药业有序提前复工复产,已为防控重点地区的一线医务人员、患者捐赠物资及药品近1000万元,天江药业2月24日正式获批国家疫情防控重点保

障企业。

严把机制关、排查关、隔离关、防护关,江阴高新区有序开展、扎实推进企业复工复产。“防疫督导员”全力服务企业,是江阴高新区推出的确保疫情防控与企业复工复产“两手硬”的有力举措。

据悉,1月30日,江阴高新区即抽调100名机关工作人员,分成45个一线工作组,下沉企业,对复工复产进行防疫现场督导,严格按照“五个到位”要求落实企业各项防控措施。2月5日,江阴高新区又成立了以主要领导为组长的工作专班,下设11个工作小组,对复工的240家企业进行复工指导和服务,督促和指导企业严格按照要求做好厂区消毒杀菌、人员核查、隔离管控等工作。特别是针对部分大企业外来务工人员较多情况,设立7家企业集中隔离医学观察点,已累计观察1086人,解除814人。

“既不干扰员工的正常生产,同时又能起到一个相互监督的作用,确保符合条件的员工尽快尽早复岗,从而达到疫情防控和复工复产两手抓,两样工作都做到位。”江阴高新区企业复产一线工作组第六组组长、党群工作部主任科员黄瑾说。

工作组的进驻为企业有效组织疫情防控和复工起到了积极作用,也得到了企业认可。“他们帮我们组织了一套流程,完成了各项复工准备工作、防疫准备工作,公司在2月10日顺利复工。”江阴精力汽车装备有限公司副总经理李宇宇说。

此外,江阴高新区还研究制定了《江阴高新区疫情防控及企业错峰复工方案》。一方面对“三个必需企业”,即涉及保障公共事业运行必需、疫情防控必需、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的相关企业在“五个到位”的情况下,允许提前复工;另一方面,对其他复工企业严格执行错峰方案。

认真贯彻落实省、市各级惠企政策,近期也将结合园区实际,从降低企业运营成本、加强财政金融支持、加强稳岗就业保障、支持企业复工复产等多方面,出台相关惠企政策,帮助广大企业坚定发展信心、共渡难关。

在一系列暖心惠企政策和有效推动企业复工复产的措施下,江阴高新区的规模以上企业复工率已达100%,员工到岗率达90%,广大企业对下一步的发展充满信心。据悉,长电科技江阴厂区已返岗员工10019人,“目前订单充足,我们满怀信心,全力以赴争取实现今年目标。”长电科技党委副书记沈阳说。

据悉,江阴高新区已于近日启动全体领导干部进社区、进企业,促防控、促发展,优化社区治理、优化企业管理、优化营商环境“双进双促三优化”活动,毫不放松抓抓抓实抓细各项防控工作,克难奋进交出经济社会发展过硬答卷。

科学防护 战胜疫情

坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战

中国高新技术产业导报

中国加油

广告